
COMUNA TURIA 
 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
Comuna Turia se situează în partea de nord-vest a judeŃului Covasna, de-a lungul pârâului cu acelaşi nume, în 

apropiata vecinătate a oraşului Târgu-Secuiesc. Se situează în partea anterioară a trei lanŃuri montane: la sud-vest MunŃii 
Bodocului, la vest şi nord-vest Muntele Ciomat, la nord MunŃii Turiei.  

 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
Pe teritoriul comunei au fost descoperite aşezări aparŃinând culturii Cucuteni – Ariuşd, precum şi din epoca 

bronzului şi dacică. 
La circa 10 km de comună se află ruinele cetăŃii Balvanyos construită între sec XII – XIV şi care a fost locuită 

până în sec. XVII. 
Comuna Turia a fost înfiinŃată în 1917 prin unificarea satelor Turia, Volalul de Sus, Volalul de Jos, Volal. 

Primele menŃiuni scrise despre Turia de Sus sunt păstrate din 1307, despre Turia de Jos din 1332, iar despre  Volal din 
1427. În ceea ce priveşte denumirea localităŃii există o legendă conform căreia în perioada stăpânirii romane prin aceste 
locuri trecea un drum denumit Via pretoria de la care ar proveni şi numele comunei.  
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Din punct de vedere administrativ de comună mai aparŃin satul Alungeni şi staŃiunea Băile Balvanyos. Primul 

sat se situează la 2 km, a doua localitate la 13 km de reşedinŃa de comună. 

 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR, 
În comuna Turia trăiesc aproximativ 4000  de locuitori.   

 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII 
Principala activitate a locuitorilor este agricultura şi creşterea animalelor. Sunt lucrate aproape cincisprezece mii 

de hectare de teren, din care mare parte e reprezentată de terenuri arabile şi păşuni. Zona are un potenŃial turistic 
important, în comună avându-şi sediul AsociaŃia NaŃională ANTREC, filiala Covasna, care are ca scop promovarea 
turismului rural.  
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
Principalele puncte de atracŃie turistică sunt tinovul (mlaştina oligotrofă) Buffogo, grota sulfatară, valea Iadului, 

ruinele cetăŃii medievale Balvanyos. 
În regiune se găsesc numeroase izvoare cu apă minerală. Apa unuia dintre aceste izvoare - „Fântâna” - era 

folosită în trecut pentru tratarea bolilor oculare.  Obiceiul străvechi era ca acele bucăŃi de cârpă cu care se ştergeau la 
ochi bolnavii să fie agăŃate pe tufişurile din apropiere. Conform tradiŃiilor se lăsau astfel în urmă şi bolile. 
 
 


